



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡଚ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭସ୍ମପା



ହେର୍, ୧୫।୧: ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡସରେ ଶିଶୁସବୁ ସର୍ବତ୍ର ଦୁର୍ନୀତିକୁ ନେଇ ଡଚ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମାର୍କ ରୁଟେ ଓ ତାଙ୍କ ସରକାର ଶୁଭୁତା ରକ୍ଷା ପାଇଛନ୍ତି। ଏହି ସର୍ବତ୍ର ଦୁର୍ନୀତିରେ ହଜାର ହଜାର ମାତାପିତାଙ୍କୁ ଭୁଲରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ନାହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଲକ୍ଷ୍ନୋ/କନ୍ୟାପୁର/ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୧୫।୧

ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଆଦୌ ସମ୍ମାନ ନାହିଁ। କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନରେ କୁଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ଲାଗି ମୋଦି ଉଦ୍ୟମ ତଳାଇଛନ୍ତି। ସରକାର କାଲକ୍ଷେପଣ କୌଶଳ ଆପଣାଇ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିବା କୁଷକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ଶୁଭୁତା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ବର୍ଣ୍ଣିଛନ୍ତି।



ଭୋପାଳରେ 'କିଷାନ ଅଧିକାର ଦିବସ' ପାଳନ ବେଳେ କଂଗ୍ରେସର ମହିଳା କର୍ମୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଭ୍ୟାନ୍ସରେ ବନ୍ଦୀ କରି ନେଇଛି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯନ୍ତରମନ୍ଦିରରେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧରେ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଣ୍ଡା।

ଉପଯୋଗ କରି ସେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଦିନେ ନା ଦିନେ କ୍ଲବ୍ କରିଦେବେ। ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ନୌକିଳ ସମ୍ମାନ ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ଏହି ମୋଦିଙ୍କ ଭୁଲ୍। ୧୦୦ କୃଷକ ମରିଗଲେ ବି ମୋଦି ଆଦୌ ଚିନ୍ତିତ କୁଷକମାନେ ଶାନ୍ତିରେ ବସିବେ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ମନେକରୁଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମତା ଅଛି, ଯାହାକୁ

କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ 'କିଷାନ ଅଧିକାର ଦିବସ' ପାଳନ କରାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଜୟ କୁମାର ଲଲୁ ଦଳୀୟ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ରାଜଭବନ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ରାହୁଲ ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ।

- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ରାହୁଲ
- କଂଗ୍ରେସ ପାଲିଲ୍ଲା କିଷାନ ଅଧିକାର ଦିବସ: ବହୁ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଅଟକ

ଏରିଆରୁ ରାଜଭବନକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲା। ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ହରିୟାଣା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୂପ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଳେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପିନ୍ଦର ସିଂହ୍ୱାଳ ସମେତ ବହୁ ନେତାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା।

ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟିର ୩ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ରିକେୟୁ କରିଛି। ଭୂପିନ୍ଦରଙ୍କ ଭଳି ଓହରିଯାଅ

କେନ୍ଦ୍ର କୃଷି ଆଇନ ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟିକୁ ଇତିହାସର ଭୁଲ୍ ପକ୍ଷରେ ନ ରହିବାକୁ ଶୁଭୁତା ଭାରତୀୟ କିଷାନ ସୁନିୟମ (ବିକେୟୁ) ଚାରିଦିନ କରିଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର କୃଷି ଆଇନକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ଉପରେ ସୁନିୟମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାର ପୂର୍ବତନ ସଦସ୍ୟ ତଥା ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ କିଷାନ କୋଅର୍ଡିନେସନ କମିଟି (ଏଆଇକୋସି) ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ଏସ୍. ଭୂପିନ୍ଦର ସିଂହ୍ୱାଳ ସମେତ କୃଷି ଅର୍ଥନୀତି ଅଣ୍ଡୋଲ୍ କୁଲ୍ମାଟି, ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନୀତି ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଡକ୍ଟର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଗୋଷ୍ଠୀ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଶେଡୁକେରି ସଙ୍ଗଠନ ମୁଖ୍ୟ ଅନିଲ ଘନଡ଼ିଝୁ, ରଝୁବୀ ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ବିଜେଆଇ) ଏସ୍.ଏ. ବୋବ୍ଡେ ପ୍ରଭୃତ ଦେଖାଯାଇଛି।

ନୂଆ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୧(ପି.ଟି.): ନୂଆ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଭବନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଭୁତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୦ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉଚ୍ଚ ଭବନର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ସେଣ୍ଟାଲ ଡିଜିଟାଲ ପୁନର୍ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ନୂଆ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ୨୦୨୨ରେ ଭାରତର ୭୫ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ସେହିବର୍ଷ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଉଚ୍ଚ ବିଧିରେ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି।

ନିଧି ରାଜଦାନ ଫିଶିଙ୍ଗ୍ ଶିକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୧

ଏନ୍ଟିଡିଭିର ପୂର୍ବତନ ଖବରଦାତା ନିଧି ରାଜଦାନ ଫିଶିଙ୍ଗ୍ (ଅନ୍ଲାଇନ୍ ଠକେଇ)ର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ନିଜେ ଚୁଲ୍ କରି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନିଧି କହିଛନ୍ତି, ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର ଫିଶିଙ୍ଗ୍ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ହାତୀର ସୁନିଭସିଟିରେ ଅଧାପନା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଅଫର ଫେଜ୍ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି।

ହାତୀର ଅଧାପନା ପାଇଁ ଆସିଥିଲା ଜାଲ୍ ଅଫର



ଯୋଗାଯୋଗ କରି ସତ କଥା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ଲାଇନ୍ ଠକଣାରେ ତାଙ୍କ ଯୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରି ତାଙ୍କୁ ଜାଲରେ ଫସାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ନିଧି ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘୃଷ୍ଣୀ ଆକ୍ରମଣକାରୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଗିରଫ କରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ସେ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୩ ମୃତ

ଧରମ୍ପୁର, ୧୫।୧



କର୍ମଚକରେ ଶୁଭୁତା ସକାଳେ ଏକ ମର୍ଦ୍ଦର ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୩ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟ ୭ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଯାଉଥିବା ଏକ ଟ୍ରେମ୍ପୋ ଟ୍ରାଭେଲର ସହ ଏକ ରିମ୍ପର ପୁହୁଲୁଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା।

ଧୁଲର ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର। ସେମାନେ ତିନିଦିନ ଛୁଟାଣ ଯୋଜନାରେ ଡାକ୍ତାନଗରରୁ ଗୋଆ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଧରମ୍ପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଟ୍ରେମ୍ପୋ ଟ୍ରାଭେଲରଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଙ୍ଗା ହୋଇଯାଇଛି।

କମଳ ହାସନଙ୍କ ଡଳିକୁ ଫେରିଲା ବ୍ୟାଚେରି ଟର୍ଚ୍ଚ ଟିଙ୍ଗ୍



ଚେଲାଲ, ୧୫।୧: କମଳ ହାସନଙ୍କ ଡଳି ମଞ୍ଚକୁ ନିଧି ମୈତ୍ର୍ୟ (ଏମ୍.ଏମ୍.ଏମ୍)କୁ ପୁଣିଥରେ 'ବ୍ୟାଚେରି ଟର୍ଚ୍ଚ' ଟିଙ୍ଗ୍ ମିଳିଛି। ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ବାର୍ତାରେ କମଳ ହାସନ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନିଷ୍ପେଷିତମାନଙ୍କ ଉତ୍ଥାନ ପାଇଁ କ୍ଷମା କରିଥିବା ମାର୍ଟିନ୍ ଲୁଥର କିଙ୍ଗ୍ ଜୁନିୟରଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ଦଳୀୟ ଟିଙ୍ଗ୍ ମିଳିଥିବାରୁ ସେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନ ପ୍ରସାର ପାଇଁ କମଳ ହାସନ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ରାମମନ୍ଦିର ପାଇଁ ୧୧ କୋଟି ଦାନକଲେ ହୀରା ବ୍ୟବସାୟୀ

ପୁରତ, ୧୫।୧

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦେଲେ ୫ ଲକ୍ଷ (କିଏଚ୍.ଏ) ଏବଂ ଆର୍.ଏସ୍.ଏସ୍ ସଦସ୍ୟମାନେ ଶୁଭୁତାରେ ଶୁଭୁତାରେ ହୀରା ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୋବିନ୍ଦଭାଇ ଭୋଲକିଆ ୧୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଶହେ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଦାନ

ସୁପି, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବିଏସପି

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୫।୧

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବହୁଜନ ସମାଜ ପାର୍ଟି (ବିଏସପି) କୌଶଲି ଦଳ ସହ ମେଣ୍ଟ କରିବା ନାହିଁ। ଶୁଭୁତାରେ ନିଜର ୬୫ତମ ଜନ୍ମଦିନରେ ବିଏସପି ସୁପ୍ରିମୋ ମାୟାବତୀ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ଶତାଧିକ ଦଳାକାରୀ ଗିରଫ

ଓ଼ିଶ, ୧୫।୧(ପି.ଟି.)

ଆମେରିକା ସଂସଦ ଭବନ କ୍ୟାପିଟୋଲ୍ ବିଲ୍ଡିଂ ଦଳା ଘଟଣାରେ ସୁରକ୍ଷା ସଂଗ୍ରାହୀ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶତାଧିକ ଦଳାକାରୀ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ୨୦ରେ ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଶପଥ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଉଥିବା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫର କହିଛନ୍ତି।

କ୍ୟାପିଟୋଲ୍ ହିଲ୍ ହିଂସା



ବାଇଡେନ୍ ଶପଥ ଉତ୍ତରରେ ଲେଡି ଗାଗା, ଜେନିଫର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ଓ଼ିଶ, ୧୫।୧(ପି.ଟି.) ଆମେରିକାର ୪୬ତମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ୨୦ ତାରିଖରେ ଶପଥ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶିଷ୍ଟ ପଦ୍ମ ଗାୟିକା ଜେନିଫର ଲୋପେଜ୍ ଏବଂ ଲେଡି ଗାଗା ଯୋଗଦେବେ। ଗାଗା ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଲୋପେଜ୍ କ୍ୟାପିଟୋଲ୍ ଷ୍ଟେସ୍ ପ୍ରଞ୍ଚରେ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିବେ। ୭୮ ବର୍ଷୀୟ ବାଇଡେନ୍ ସହ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ କମଲା ହାରିସ୍ (୫୬) ମଧ୍ୟ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ତେବେ କରୋନା ମହାମାରୀ ଓ ସୁରକ୍ଷାଗତ କାରଣକୁ ନେଇ ଉତ୍ତରକୁ କାଟକ୍ଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ସହ କଡ଼ିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ କରାଯିବ।

**TORQUE** **TOREX**

“ ଏବେ ଦାଗ-ଟିଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କାହିଁକି! ”

ଦାଗ-ଟିଙ୍ଗମୁକ୍ତ କାଢିପୂର୍ଣ୍ଣ ହତା ପାଇବା ପାଇଁ **NO SCARS** ନିୟମିତ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ଓ ପ୍ରାଥାନ୍ତୁ ତାରକାଙ୍କ ଭଳି ଚମକିଲାଣି ବୋହୋରୀ ।

ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁଥିବା ପ୍ରିୟମ୍ ହାଲିଟ ସାବୁନ

କୌଣସି ନାରାକୁ ଯାହା ସୁନ୍ଦର କରିଥାଏ ତାହା ଆଉ କିଛି ନୁହେଁ, ତାହା ହେଉଛି ସୁନ୍ଦର ହେବାର ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ । ଏହି ବିଶ୍ୱାସ ହିଁ ତାଙ୍କର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ବାହାରକୁ ଆଣିଥାଏ । **NO SCARS** ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସାବୁନ ଆପଣଙ୍କ ହତାକୁ କୋମଳ ଏବଂ ଆକର୍ଷକ କରିବାରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ । **NO SCARS** ଚହ୍ୱା ହିଁ ତାହାକୁ ଏକ ଭଗନ ଆତ୍ମତା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଏବଂ ହତାକୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ପୋଷଣ ଯୋଗାଉଥିବା ସାବୁନରେ ପରିଣତ କରିଥାଏ ।

100% Pure Vegetarian Soap

Get dazzling Glamour with... **NO SCARS** BEAUTY REDEFINED

PREMIUM QUALITY SOAP

**NO SCARS**

For more information, please contact: +91 97972 14455 / care@torquepharma.com

ଦ୍ରବ୍ୟରେ ଏସ୍ଆଇଟି ସମ୍ପର୍କିତ ଚିଠି

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକ, ୧୫୧୧

ବହୁଚଳିତ ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ (ମନିଟରିଂ)ରେ ହେଉ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁରୋଧ କରି ଗତ ୨୮ ନଭେମ୍ବରରେ ହାଇକୋର୍ଟ୍ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାରୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ଏପରି କି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀ ଦଳ (ଏସ୍ଆଇଟି)ରେ କେଉଁମାନେ ରହିବେ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏସ୍ଆଇଟି ତଦନ୍ତ କରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ଗୃହ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ହାଇକୋର୍ଟ୍କୁ ଏହି ପତ୍ର ଲେଖିଥିବା ବିଷୟ ବିଭିନ୍ନ ରଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ତେବେ ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲେଖାଯାଇଥିବା ପତ୍ର ହାଇକୋର୍ଟ୍ରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିବା ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ କର୍ମୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଏହି ଦାବି ପରେ ଏସ୍ଆଇଟି ସମ୍ପର୍କିତ ଚିଠିକୁ ନେଇ ଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ ଦେଖାଦେଇଛି।

ପରା ହତ୍ୟା ମାମଲା
■ ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନରେ ମିଳିଲା ତଥ୍ୟ
■ କଂଗ୍ରେସର ବଡ଼ ବିଫଳତା: ହେମନ୍ତ ପଣ୍ଡା



RTI ACTIVIST

ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ପଣ୍ଡା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଥିବା ଏସ୍ଆଇଟି ହାଇକୋର୍ଟ୍ ମନିଟରିଂରେ ଚାଲିନାହିଁ। ନ୍ୟାୟ ଆଶାରେ ପରାର ମାତାପିତା ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଆମାନ୍ତରୀତ ଭବ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିଧାନସଭା ହୁଲୁହୁଲ ହୋଇଥିଲା। ଗୃହରେ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତର ରଖି ସରକାର ହାଇକୋର୍ଟ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏସ୍ଆଇଟି ତଦନ୍ତ କରିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଘୋଷଣାକୁ ରାଜ୍ୟ ଭାବପା ଗ୍ରହଣ ନ କରି ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଟକ ରହିଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଏସ୍ଆଇଟି ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଦଳର ବଡ଼ ସଫଳତା ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ହାଇକୋର୍ଟ୍ ପ୍ରଦତ୍ତ ତଥ୍ୟ ସାର୍ବଜନୀନ ହେବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନଙ୍କ ଉକ୍ତ ସଫଳତା ଦାବି ବଡ଼ ବିଫଳତାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ବୋଲି ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରା ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ବିହତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପଣ୍ଡା ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭୁମିତ କରୁଛନ୍ତି: ଭାଜପା

ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ)
ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଏସ୍ଆଇଟି ତଦନ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଜନ ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ ହେମନ୍ତ ପଣ୍ଡା ହାଇକୋର୍ଟ୍ ତଥ୍ୟ ମାଗିଥିଲେ। ହେମନ୍ତଙ୍କ ଆବେଦନର ଉତ୍ତର ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ହାଇକୋର୍ଟ୍ ଆସିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ହାଇକୋର୍ଟ୍ ସ୍ପଷ୍ଟଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସିଂ ଛକ୍କ ମନିଟରିଂରେ ଏସ୍ଆଇଟି ତଦନ୍ତ ପାଇଁ କୌଣସି ଚିଠି ଲେଖିନାହାନ୍ତି। ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକୀ ଲେଖାଶ୍ରୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର କହିଛନ୍ତି, ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାନି ରାଜନୀତି କରିଚାଲିଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା

ଏସ୍ଆଇଟି କୋର୍ଟ୍ ଦ୍ୱାରା ମନିଟରିଂ ହେଉଥିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କହି ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ବାରମ୍ବାର ଭୁମିତ କରୁଛନ୍ତି। ଶାସକ ଦଳର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର ସାତଟି ଟାକ୍ଟିକାଲ୍ ମିଲ୍ କହିବା ଏବଂ ଥୋକା ଦେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଶାସକ ଦଳ, ଏସ୍ଆଇଟି ଓ ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉଚ୍ଚନୀୟାଳୟଙ୍କ ନିଁ ନେଇ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମିଛ କହିଛନ୍ତି। ବିଧାନସଭାରେ ମିଥ୍ୟା କହିଥିବାରୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକଙ୍କ ନିଁରେ ସାଧାକାର ଭଙ୍ଗ ନୋଟିସ ଆଣାଯାଇ ମିଛ କହିଥିବାରୁ କୋର୍ଟ୍ ଅବମାନା ଆଧାରରେ ବୃତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇ ବୋଲି ଲେଖାଶ୍ରୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ପିସିସି) ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ବିଧାନସଭାରେ ଏବଂ ବାହାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମିଛ କହିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖଦାୟକ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ଆସନ୍ତା ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ଉଠାଯିବ। ବିଜେଡି ପୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଜେନି ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ହାଇକୋର୍ଟ୍ ତା ତଦନ୍ତ କରି ସାର୍ବଜନୀନ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣ ହେଉଛି, ଭାଜପା ପାଖରେ ତଥ୍ୟ ଏବଂ ସତ୍ୟତା ନାହିଁ, କେବଳ ହାନି ରାଜନୀତି ଲାଭି ଏଭଳି ମନଗଢ଼ା କଥା କହୁଛନ୍ତି।

ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ: ୨ ଟିରଫ

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକ, ୧୫୧୧: ଭଦ୍ରକ ପୁରୁଣାବଜାର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨୭ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨ ମୁଦ୍ରେକ୍ଟି ଟିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଧୀନ କୋଡ଼ଗଡ଼ାର ଗାଁର ବିଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର ଓ ବାସୁଦେବପୁର ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରତାପ ମଲିକ। ଏହି ଥାନା ଅଧୀନ ଆର୍ଏସ୍ଏମ୍ ପାକେଟ ନିକଟରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାର ହେଉଥିବା ପୋଲିସ୍ ଖବର ପାଇ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟକୁ ଧରିଥିବା ବେଳେ ଡାକ୍ ନିକଟରୁ ୨୨ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପ୍ରତାପ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ଖବରକୁ ପାଇ ଡାକ୍ ନିକଟରୁ ୫ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିଥିଲା। ପୁରୁଣାବଜାର ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ.୨୧/୨୧) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ବୁଦ୍ଧଜଣଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକାରୀଙ୍କ ମତାନୁସାରେ ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମହିଳାଙ୍କ ନାଁରେ ସାଡ଼େ ୧୩ ଲକ୍ଷ ଜିଏସ୍ଟି ୦କେଇ

ରାଉରକେଲା ଅଧିକ, ୧୫୧୧: ରାଉରକେଲା ସହରରେ ମୂଣ୍ଡି ଏକ ଜିଏସ୍ଟି ୦କେଇ ହୋଇଛି। ଏକ ୦କ ଦଳ ବାଲୁଆର ନୂଆ ବସ୍ତିର ଜଣେ ଚଳିବ ମହିଳା ଖୁନ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନାମରେ ୧୩ ଲକ୍ଷ ୩୮ ହଜାର ୧୦୮ ଟଙ୍କା ୦କ ନେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଖୁନ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନାମରେ ତ୍ରିନେତ୍ର ଚେତ୍ରର୍ଥୀ ନାମକ ଏକ ଭାଙ୍ଗି କମ୍ପାନୀ ଖୋଲି ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟବସାୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୦କ ଦଳ ନିଜ ବ୍ୟବସାୟର ୦କଣା କଳିଙ୍ଗ ଶୁଳ କମ୍ପାନୀ, ବାସନ୍ତୀ କଲୋନୀ, ଘର ନଂ-ଏଏଏଏ/୨୮୦ ରଖିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ କମ୍ପାନୀର ମାଲିକଙ୍କ ନାମ ଅଶୋକ କପାଟ୍ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଜିଏସ୍ଟି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅବଗତ ହେଲେ ପରେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ବସ୍ତିରେ ପୂର୍ବରୁ ଶୁଣାଯାଇ ଏଭଳି ୦କେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ତା' ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣ ମୃତ୍ତି ଓ ପାଖେ ବ୍ୟବସାୟୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।



୦କେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ମହିଳା।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପକୁ ରପ୍ତାନି କେନ୍ଦ୍ରିକ କର: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ): ଏକଦିଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଭାରତର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭିତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପ ଆୟୋଜନ (ଆଇଏସ୍ଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଖେଦନାରେ ଯୋଗଦେଇ କେନ୍ଦ୍ରିକ ରପ୍ତାନି ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପ ଏବଂ ଭିତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପ ରପ୍ତାନି କେନ୍ଦ୍ରିକ କରିବା ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଆମ ପାଇଁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ୍ ଆଣିଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ଏହାକୁ ସୁଯୋଗରେ ପରିଣତ କରିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ର, ରେଳ, ଘର ନିର୍ମାଣ ହେଉ କିମ୍ବା ତେଲ ଓ ଗ୍ୟାସ୍ ଭିତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ଅଧିକ ମଜୁରୀ କରାଯାଇଛି। ଆମ୍ଭନିର୍ଭର ଭାରତରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ପ୍ୟାକେଜ୍ ଦେଖିବା ସାମଗ୍ରିକ ଭିତ୍ତି ନିର୍ମାଣକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ ଆଣି ଦେଇଛି। ଦେଶରେ କରୋନା ଚିକା ପ୍ରଭୃତି ହେବା ଭାରତର ଆଉ ଏକ ପ୍ରତିଭାର ଉଦାହରଣ। ଏହାସହ ଦେଶରେ ଅଧିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀତର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ସମାଜକୁ ବୃହତ୍ ଭାବରେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି।

Advertisement for Pigeon pressure cooker. It features a Pigeon pressure cooker and a Pigeon induction cooktop. Text includes 'Live new moments at just ₹4590 ₹2021', 'Delight Combo', and contact information for Sales in Khurda, Sambalpur, Kesinga, Berhampur, and Rourkela.

Advertisement for Honda City. It features a silver Honda City car. Text includes 'Wishing you new journeys in your new Honda', 'Let enthusiasm, positivity and fabulous Honda benefits kick-start your 2021', 'Price starts at ₹ 10 99 967', and 'Available in BS-6 Diesel Also'. It also lists various benefits like 'LTC BENEFITS for Central Govt. Employees' and 'Honda Auto Terrace'.

Advertisement for TVS motorcycles. It features several TVS motorcycles. Text includes 'ଟଭିଏସ୍ ସହିତ ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାତ୍ରାରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ', 'ଆକର୍ଷକ ପେଡ଼ିଂ ଅପର୍', '₹ 10 440 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଞ୍ଚୟ', '₹ 5 000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୟାଶ୍ ବ୍ୟାକ୍', 'EMI ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ₹ 1 555', and 'ସୁଧ ହାର 6.99% ରୁ ଆରମ୍ଭ'. It also lists TVS dealers and provides contact information.









ସଂକ୍ଷେପରେ

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରରେ ମକଡ଼ିଲ୍

ପାରାଦୀପ, ୧୫୧୧(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରଶାସନିକ ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ମକଡ଼ିଲ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତରେ

ନାଉରୀ ଚାଷୀ

ନାଉରୀ, ୧୫୧୧(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ନୂତନ କୃଷି ଆନନ୍ଦ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ହେଉଥିବା ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ନାଉରୀ କୁଳର ବହୁ ଚାଷୀ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ନିତ୍ୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସୁରଜଙ୍କୁ ନିଲିଳା ସହାୟତା

ଯାଜପୁର ସଦର, ୧୫୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଯାଜପୁର କୁଳ ମହେଶ୍ୱରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କବିରସୁର ଗ୍ରାମର ସୁରଜ ସାହୁ(୨୩) ଜିତନା ଜନତା ଗୋଷ୍ଠୀରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଯତ୍ନରେ ପଢ଼ି ରହିଥିଲେ।

ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ବନ୍ଦ

ନୟାଗଡ ଅଫିସ, ୧୫୧୧

ନୟାଗଡ ପ୍ରଭାଗାୟ ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ଉପକୃତ ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅବହେଳାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି।

- ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବହେଳା
ମିଳୁନି ପାଠପଢ଼ା ଓ କନ୍ୟା ବିବାହ ସହାୟତା ରାଶି
ପ୍ରଭାଗାୟ ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ଖାଲି
ଶ୍ରମମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ରାଜ୍ୟ ଶ୍ରମ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କୁ ଫେରାତ ହେଲା କଂଗ୍ରେସ

ଦେବାକୁ ସରକାର କହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଠାରେ ୨୦୧୮ରୁ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା, କନ୍ୟା ବିବାହ, ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ସହାୟତା ରାଶି ମିଳୁନି।

ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବାର୍ଷିକ ଦେୟ ଜମା କରି ପାରି ନ ଥିବା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଦେୟ ଜମା କରିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳୁନି।

୮ ଦଫା ଦାବିରେ ଆଶା ସାଥୀ ସଂଘର ବିକ୍ଷୋଭ



ଆଶା ସାଥୀ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୧୫୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଯାଜପୁର ଟାଉନରେ ଶବ୍ଦର ପ୍ରକାଶିତ ହେଲା ପରେ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସୁରକ୍ଷା ବିକ୍ଷୟ ନିମନ୍ତେ ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ୭ ଦଫା ଦାବିପତ୍ର

ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଅଫିସ, ୧୫୧୧ କୁଳଜ୍ଞ କୁଳ ମଙ୍ଗଳାକପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କୃଷକସମିତିର ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମକୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଏକମି ଅଭିଯୋଗ କରି ଶୁକ୍ରବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ୭ ଦଫା ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଜନସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତା ଦେବ ମାଠିଆ



ମାଠିଆର ଶୁଭ ମହୁରତ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି। ବରା, ୧୫୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ମଦ୍ୟପାନ ଯୋଗୁ ପାରିବାରିକ ବିଶ୍ୱାସନା ଦେଖାଦେବା ସହ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଘଟି ଧନଜୀବନ କ୍ଷତି ହୋଇଥାଏ।

କୃଷକସମିତିର ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମକୁ ଉପେକ୍ଷା

ଓ ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଗ୍ରାମର ନାମ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। କୃଷକସମିତିର ନେତାମାନେ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ଅଜ୍ଞାନଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର, ମଶାଣି ଗୃହ ଓ ଯୋଗ୍ୟ ଆଦି କରାଯାଇଛି।

ଲୁଣା ଜମିରେ ହସିଲା ମଧୁର କାଶୀକୋଳି

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି, କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରି ଲୁଣାଜମିରେ ମିଠା କାଶୀକୋଳି ପଳିଛି। ଏହି କୋଳିର ବଜାରରେ ଚାହିଦା ଭଲ ରହିଛି।

ସଫଳ ଚାଷୀ ଯଦୁପତି

କଷିଲୋ ଗାଁର ଯଦୁପତି ଜୀବନା ନିର୍ବାହ ପାଇଁ ୫୦ ଡିସିଲିଟି ଚାଷ ଜମିରେ ଧାନ ଚାଷ କରୁଥିଲେ। ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ପାଇଁ ଭାଗ ଚାଷ କରି ଲାଭବାନ ହେଇ ନ ଥିଲେ।

ଯୌଗୁକପାଟଣାର ଅନୁପମା ପ୍ରଧାନ, କେନ୍ଦୁଝିପର ନଳିନୀ କୁମାର ସିଠି, ନେତୃତ୍ୱରେ କନକ ପ୍ରଧାନ, ଏକତାଳର ନିଆସା ଦେଇ, ରଣପୁର ସାନ୍ତାଳର ମଲତୀ ଦେବ, ବରଝର ଝୁନି ଦେବ, ବଶପଲ୍ଲୀ ନେକଗୁଡ଼ାର ସୁମିତ୍ରା ନାୟକ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କାଉଲି ଖୁଣ୍ଟିଆ କୁହୁଡ଼ି, ମୃତ୍ୟୁ କାଳୀନ ସହାୟତା ପାଇବାକୁ ଆମେ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ ହେଲେ ମିଳୁନି।

କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥୃତ ପ୍ରାର୍ଥନାଙ୍କ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ



ଲିଜାରାଣୀ ମଲିକ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି।

ବରା, ୧୫୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଅମଠପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀ ପାଇଁ ଫେବୃୟାରୀ ୧୧ରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏଥିନିମନ୍ତେ ଶୁକ୍ରବାର ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି।

ଅମଠପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ

ଢିତୁଲେ। ତେବେ ଏହି ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ସମର୍ଥୃତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା କୁପ୍ରିୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ସିଡିଏମ୍‌ଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ସରକାରୀ ଘାଟଣା ସହ ଆଶାସାଥୀଙ୍କ ୮ ଦଫା ଦାବି

ନୟାଗଡ ଅଫିସ, ୧୫୧୧

୮ଦଫା ଦାବି ନେଇ ଆଶା ସାଥୀମାନେ ନୟାଗଡ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ଟି କି ସାଧୁକାରୀ(ସି ଟି ଏମ୍ ଓ)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ

ରଘୁଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୧୫୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରଘୁଲକ୍ଷ୍ମୀର କୁଳ କଲ୍ୟାଣ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ମଧୁପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପୂର୍ବତନ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଗଛ କାଟିବା ଘଟଣା ଚାର୍ଜ୍‌ରେ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରୁ ଗଛକଟା ଘଟଣା

ମାତ୍ର କଟାଯାଇଥିବା ଗଛ ଟାଙ୍କ ଚଦମ ପରିସରକୁଳୁ ନୁହେଁ ବରଂ ଏହାକୁ ରାକ୍ଷସ ସାହୁ ଗଛ କାଟିବା ଘଟଣା ଚାର୍ଜ୍‌ରେ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ସାର ବିକ୍ରେତାଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ/ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ୧୫୧୧(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା କୁଳ ଗଣରାମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏଠାରେ ସାରର ଉପଯୋଗିତା ଓ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପର୍କରେ ୧୧ଟି ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତ ପ୍ରଶିକ୍ଷକଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏଠାରେ ସାରର ଉପଯୋଗିତା ଓ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପର୍କରେ ୧୧ଟି ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି।



ଯଦୁପତି ଜମିରେ କରିଥିବା କାଶୀକୋଳି।

ନୀଳବାନ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷରେ ଯଦୁପତି କାଶୀ କୋଳି ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ନିଜର ୨୫ ଡିସିଲିଟି ଲୁଣା ଜମିରେ କେସିବି ଲାଗାଇ ଡ୍ରେନ କରୁଥିଲେ।

ଏହି ଚାଷ କରି ଭଲରେ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇପାରିବେ। ଯଦି ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତମାନର ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ, ସଙ୍କଳ୍ପ କିମ୍ପର ଚାରା, ଚାଷ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସରଞ୍ଚନା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଆନ୍ତା ତେବେ ଅନ୍ୟ ଚାଷୀମାନେ ଏହି ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ।







ନିବେଶକଙ୍କ କ୍ଷତି ୨.୩୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି

ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୧୫:୧୧

ଶୁକ୍ରବାର ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ହ୍ରାସ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି।



ଶେୟାର ବଜାର ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୫୪୯ ପଏଣ୍ଟ (୧.୧୧%) ଖସି ୪୯,୦୩୪ ପ୍ରଥମ ୪ ଟ୍ରେଡିଂ ଦିନରେ ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ରେକର୍ଡ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ରହିଥିଲା।

୧୦ ବର୍ଷର ନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ କାର୍ ବିକ୍ରି ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୧୫:୧୧: କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଦେଶର ଅତ୍ୟାଚାରଣ...

୫୫୯ ପଏଣ୍ଟ ଖସିଲା ସେନ୍‌ସେକ୍ସ

ଶେୟାର ବଜାରର ୨.୨୪% ଖସିଲା। ସେନ୍‌ସେକ୍ସର ସମସ୍ତ ସେକ୍ଟର ଖସିଲା।

ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଛି ତେଲ, କମ୍ପାନି ଟିକସ

ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୧୫:୧୧: ଘରୋଇ ବଜାରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଦର ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଛି।



ତେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଖାଉଛି ସମସ୍ୟାକୁ ବଜାୟ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ତେଲ ଉପରେ ଲାଗୁ ହେଉଥିବା ଟିକସ କମ୍ପାନୀକୁ ଉଦ୍ଧାର କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନାହାନ୍ତି।

ତିନି ପ୍ରମୁଖ ସହରକୁ ଯୋଡ଼ିଲା ଏୟାର ଏସିଆ ଇଣ୍ଡିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫:୧୧: ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ୩ ସହର ଲୋଲକାଟା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ପୁଣେ ମଧ୍ୟରେ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଏୟାର ଏସିଆ ଇଣ୍ଡିଆ ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ବୁକିଂ ସେବା ଖୋଲା ରହିଛି। ଏହି ସେବା (ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ) ୨୦୨୧ ଜାନୁୟାରୀ ୨୪ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗୋଟାଳ ଏଲିଭିଟି ସେବା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫:୧୧: ପ୍ରାନ୍ତ ଭିତ୍ତିକ ତେଲ ଏବଂ ଗ୍ୟାସ୍ କମ୍ପାନୀ 'ଗୋଟାଳ' ଭୁବନେଶ୍ୱର ବଜାରରେ ଏଲିଭିଟି ବିତରଣ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

Advertisement for District Programme Management Unit, Nabarangpur, inviting tenders for various services like outsourcing and supply of food.

Advertisement for Bhubaneswar Municipal Corporation regarding waste disposal and material recovery facility.

Advertisement for Government of Odisha, Department of Water Resources, Jaraka Irrigation Division, inviting tenders for irrigation project works.

Advertisement for Cuttack Municipal Corporation regarding electrical works procurement.

Advertisement for Odisha Hydro Power Corporation Ltd. regarding maintenance of civil works.

Advertisement for Odisha State Medical Corporation Limited (OSMCL) regarding procurement of homeopathic drugs and plastic phials.

Large advertisement for Panchayat Samiti Office, Paikmal, inviting bids for construction work.

Advertisement for Odisha State Medical Corporation Limited (OSMCL) regarding procurement of homeopathic drugs and plastic phials.

ଜଣା ଅଜଣା

ଚିତ୍ରତ୍ର



ପିଲାମାନେ ସମସ୍ତେ ଚିତ୍ରତ୍ର ମାଛ ଦେଖୁଥିବେ ଏବଂ ଖାଇଥିବେ ନିଶ୍ଚୟ... ଚେବେ ଦେଖିବାବେଳେ ମନେ ହୋଇଥାଏ କି ଏହି ମାଛର ବୁଲ ଭାଗ ଗୋଟିଏ ମୁଣ୍ଡ ପାଖ ଏବଂ ଅନ୍ୟତଃ ଲାଖ ପାଖ। କିନ୍ତୁ ଏହାର ପେଟ, ବନ୍ଧୁକ ସେପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ପିଲାଏ ଏକଥା ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କି ଚିତ୍ରତ୍ରର ହାର୍ତ ତା' ମୁଣ୍ଡରେ ରହିଥାଏ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଶରୀର ଗଠନ ବିଜ୍ଞାନ ଅନୁସାରେ ଆମେ ଯଦି ଚର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ତେବେ ଚିତ୍ରତ୍ରର ହାର୍ତ ତା ମୁଣ୍ଡର ଠିକ୍ ପଛପଟେ ତା'ର ବନ୍ଧୁକରେ ହିଁ ରହିଛି। ତେବେ ଭିନ୍ନ କଥା ହେଉଛି କି ଚିତ୍ରତ୍ରର ବନ୍ଧୁକ ଏବଂ ତା'ର ମୁଣ୍ଡ ବୁଲଟିଯାଏ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏକ୍ସୋସ୍କେଲିଟନରେ ଆବୃତ ହୋଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ଚିତ୍ରତ୍ରର ହାର୍ତ ତା' ମୁଣ୍ଡରେ ଥିବା କୁହାଯାଇଥାଏ।

ହଂସ ଆଉ କାଉ

ଗୋଟିଏ ସହରରେ ଦୁଇ ଜଣ ବ୍ରାହ୍ମଣ ରହୁଥିଲେ। ଦି'ଜଣ ପତଙ୍ଗେଣୀ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ସେଥିରୁ ଜଣେ ଗରିବ ଆଉ ଜଣେ ଧନୀ ଥିଲେ। ଗରିବ ବ୍ରାହ୍ମଣର ସ୍ତ୍ରୀ ସବୁଦିନ ତାଙ୍କର ଦରିଦ୍ରତା ପାଇଁ ସ୍ବାମୀ ସହିତ ଝଗଡ଼ା କରୁଥିଲା। ଦିନେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେଲା, ଆଉ ଗରିବ ବ୍ରାହ୍ମଣ ରାଗିକରି ଜଙ୍ଗଲକୁ ପଳେଇଲା। ସେ ମନେ ମନେ ଭାବୁଥିଲା କି ତାକୁ ସିଂହ କିମ୍ବା କୌଣସି ମାଂସାହାରୀ ଜୀବ ମାରି ଖାଇଦେଉ। ସେ ଜୀବର ପେଟ ଭରିଯିବ ଆଉ ମୋତେ ଏହି ଝଗଡ଼ାକୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ। ଜଙ୍ଗଲକୁ ଗଲାବେଳେ ତାକୁ ଗୋଟିଏ ଗୁମ୍ଫା ଦେଖାଗଲା। ସେ ଗୁମ୍ଫା ଆଡ଼କୁ ଗଲା ଆଉ ଦେଖିଲା ଭିତରେ ଗୋଟିଏ ସିଂହ ଶୋଇଛି। ତା'ର ନିଦରେ ଯେମିତି ବ୍ୟାଘାତ ନ ଘଟିବ ସେଠି ଗୋଟିଏ ହଂସ ଗୁମ୍ଫା ବାହାରେ ପହଞ୍ଚି ଦେଉଥିଲା। ହଂସ ଦୂରରୁ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ଆସୁଥିବାର ଦେଖିଲା ଆଉ ଚିତ୍କାରେ ପଡ଼ିଗଲା। ଆଜି ଏକାଦଶୀରେ ଆଉ ଏହି ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ଏଠାକୁ ଆସିଛି। ମୋତେ ପାପ ଲାଗିବ। ମୋତେ ଏହାର ରକ୍ଷା ଯେମିତି ହେଲେ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତା' ମୁଣ୍ଡକୁ ଗୋଟିଏ ଉପାୟ ଆସିଲା ଆଉ ସେ ସିଂହର ଭାଗ୍ୟର ପ୍ରଶଂସା କରି କହିଲା, "ଆରେ! ଜଙ୍ଗଲର ରାଜା ଏବେ ଉଠି, ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଭାଗ୍ୟ ଖୋଲିଗଲା। ଏକାଦଶୀ ଦିନ ନିଜେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ତୁମ ଝୁଆରକୁ ଆସିଛନ୍ତି।

ଜଳଦିଉଠି! ଆଉ ତାକୁ ଦକ୍ଷିଣା ଦେଇ ବିଦା କର।" ଆପଣଙ୍କୁ ମୋକ୍ଷ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ। ଏହି ଦିନ ବିଦାୟ ଥର ତୁମ ଜୀବନରେ ଆଉ ଆସିବନି। ଆପଣଙ୍କୁ ଆଉ ଆଉ ଜନ୍ମରେ ପଶୁ ହେବାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ। ସିଂହ ଏହା ଶୁଣି ଉଠି ଯାଇଥିଲା। ସିଂହକୁ ହଂସର କଥା ଠିକ୍ ଲାଗିଲା। ସେ ପୂର୍ବରୁ ଶିକାର କରିଥିବା ମଣିଷମାନଙ୍କର ଗହଣା ଏକାଦଶୀରେ ତୁମେ ସେ ସିଂହର ଗୁମ୍ଫାକୁ ଯିବ ଆଉ ସୁନା ଗହଣା ନେଇ କରି ଫେରିବ। ସେଦିନ ସିଂହର ଜଗୁଆଳି ଗୋଟିଏ କୁଆ ଥିଲା। ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ସେ ଗୁମ୍ଫା ପାଖକୁ ଗଲା। କାଉ ବ୍ରାହ୍ମଣକୁ ଦେଖି ଚିତ୍କା କରିବାକୁ ଲାଗିଲା, ସିଂହକୁ ଯଦି ସେ ନିଦରୁ ଉଠେଇ ଦେବ ତା' ହେଲେ ସିଂହ ଯାକୁ ମାରିଦେବ ଆଉ ମୋର ପେଟ ମଧ୍ୟ ପୂରି ଯିବ। ଶେଷରେ ସେ କା..କା..କା କରି ରତ କଲା। ସିଂହର ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଗଲା..ଆଉ ସିଏ ରାଗିଗଲା। ବିଦାୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ଉପରେ ତା'ର ଆଖି ପଡ଼ିଲା। ଆଉ ତା'ର ହଂସ କଥା ମନେ ପଡ଼ିଗଲା। ହଂସ ଯେଉଁ କଥା କହିଥିଲା ସିଂହ ଆଖି ଆଗରେ ସେଇ କଥା ନାଉଥିଲା। ସେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ କହିଲା ହଂସ ଏବେ ସରୋବରକୁ ଯାଇଛି ଏବେ କୁଆ ହେଲା ପ୍ରଧାନ କରୁଥାନ୍ତି। ସିଂହ କହିଲା.. 'ଥେ ଡୋ ବିଦ୍ରା ଆରେ ଘରେ ଖାଓ, ବିନାଉନା ଜଳମାନ!' ଅର୍ଥାତ୍ ହଂସ ଥିଲା ଭଲ ତାଙ୍କର ପାଦକୁ ଚାଟିବାକୁ ଲାଗିଲା। ହଂସ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରି କହିଲା, ତୁମେ ଏବେ ଗହଣା ସବୁ ନେଇ ଏଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ପଳେଇ ଯାଆ। ସିଂହର ମନ କୌଣସି ସମୟରେ ବଦଳି ଯାଇ ପାରେ। ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ସେଠାରୁ ପଳେଇ ଆସିଲା। ପତଙ୍ଗେଣୀ ବ୍ରାହ୍ମଣର ସ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ଘଟଣା ଶୁଣି ତା' ସ୍ବାମୀକୁ କହିଲା, ଆଗାମୀ

ସାଇତି ରଖୁଥିଲା। ସେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ସବୁ ଗହଣା ଦେଇ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ପାଖରେ ବସି ତାଙ୍କର ପାଦକୁ ଚାଟିବାକୁ ଲାଗିଲା। ହଂସ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରି କହିଲା, ତୁମେ ଏବେ ଗହଣା ସବୁ ନେଇ ଏଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ପଳେଇ ଯାଆ। ସିଂହର ମନ କୌଣସି ସମୟରେ ବଦଳି ଯାଇ ପାରେ। ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ସେଠାରୁ ପଳେଇ ଆସିଲା। ପତଙ୍ଗେଣୀ ବ୍ରାହ୍ମଣର ସ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ଘଟଣା ଶୁଣି ତା' ସ୍ବାମୀକୁ କହିଲା, ଆଗାମୀ



ଦାକ୍ଷା ଦେବୀଶ୍ରୀ ବରାଳ, କ୍ଲାସ-୨, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ-୧, ଯୁନିଟ୍-୯, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଚଗଲା ଭୀମୁ



ସାଇତି ରଖୁଥିଲା। ସେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ସବୁ ଗହଣା ଦେଇ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ପାଖରେ ବସି ତାଙ୍କର ପାଦକୁ ଚାଟିବାକୁ ଲାଗିଲା। ହଂସ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରି କହିଲା, ତୁମେ ଏବେ ଗହଣା ସବୁ ନେଇ ଏଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ପଳେଇ ଯାଆ। ସିଂହର ମନ କୌଣସି ସମୟରେ ବଦଳି ଯାଇ ପାରେ। ବ୍ରାହ୍ମଣ ପୁତ୍ର ସେଠାରୁ ପଳେଇ ଆସିଲା। ପତଙ୍ଗେଣୀ ବ୍ରାହ୍ମଣର ସ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ଘଟଣା ଶୁଣି ତା' ସ୍ବାମୀକୁ କହିଲା, ଆଗାମୀ



ସ୍ୱୟମ୍ ପ୍ରଧାନ, କ୍ଲାସ- ୨, ବିଜେଇଏମ୍ ସ୍କୁଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଦେବୀଶ୍ରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କ୍ଲାସ-୧, ଏସ୍.ଆର୍. ଡିବି ସ୍କୁଲ ପୁରୀ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ

ଗିନିଜ୍ ଖ୍ୟାତିରେକର୍ତ୍ତ

ପିଲାମାନେ ତୁମେ ତ ଜାଣିଛ କି ସୁବା ଡାଇଭରମାନେ ପାଣି ଭିତରେ ବୁଡ଼ି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣାବଳି କାମ କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣତଃ କୁମ୍ଭପତି ହିଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ୯୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜଣେ ସୁବା ଡାଇଭର କାମ କରିପାରେ ଏକଥାକୁ ସହଜରେ କେହି ବିଶ୍ୱାସ କରି ପାରିବେନି। ମାତ୍ର ଏବେ ବୟସରେ ବି ସୁବା

ପତାପତ

ଏଥର ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଗପଟି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରିଛି। ଭଲକାମ କରିବା ପାଇଁ ପିଲାମାନେ ଏହି ଗପ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରିବେ। -ରାଜୀବ ସ୍ୱାଇଁ, ପୁରୀ

ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ କବିତାଗୁଡ଼ିକ ଛୋଟ ଏବଂ ସୁନ୍ଦର ଲାଗିଲା। ବିଶେଷକରି କବିତାରେ ଥିବା ଗୁଡ଼ିର ଚିତ୍ର ବହୁତ ଭଲ ଲାଗିଲା। -ରଶ୍ମିତା ସାହୁ, ନିୟୁଟ୍ କୋଲକା, କଟକ

ହଂସ କଥା ଗ୍ରନ୍ଥରେ ଫଟୋ ଦେଲେ ଭଲ ଲାଗନ୍ତା। -ମମତା ଦଳେଇ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚାନ୍ଦିନୀ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚାନ୍ଦିନୀ

ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ତୁମ ତୁଳା ଗ୍ରନ୍ଥରେ ଗୁଣ ପାଇଥିବା ଢୁଙ୍କାଗୁଡ଼ିକ ଏଥର ସେତେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରିନି। ଢୁଙ୍କାଗୁଡ଼ିକ ଆଉ ଚିତ୍ରେ ରଚନା ହେଲେ ଭଲ ହୁଅନ୍ତା। -ଶେତ୍ରବାସୀ ରାଉତ ମନ୍ତ୍ର, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚାନ୍ଦିନୀ

ବୟସ ସୁବା ଡାଇଭର



କହିଲି ଦେଖି

ପିରିବା ଭିତରେ ରାଜା ଖାଇଲେ ଲାଗଇ ମଜା ରହେ ସେ ତାଙ୍କ ନ ହେବା ଯାଏ ଭଜା ମାଟି ତଳୁ ଖୋଳଇ ଅଜା କିଏ କହିବ ତାଙ୍କିତେ ବଜା। ଉତ୍ତର- ଆଜୁ



ଧଳା ସବୁଜ ଦେହ ତା'ର ଚାରିପଟେ ସବୁଜ ପତର ମଝିଟି ଧଳା ଫୁଲ ପରି ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ବାରମ୍ବାର କିଏ କହିବ ନାମ ତାହାର। ଉତ୍ତର- ଫୁଲକୋବି



ଲାଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ତାହାର ଦେହ ଖାଇଥାଉ ଭାତ ସହ ଫଳିଥାଏ ଆମରି ତିହେ କିଏ ଖାଇଛି କୁହ। ଉତ୍ତର- ବିଲାଡି



-ରୋହିତ କୁମାର ମଲିକ, ଅଶ୍ରୁରାଜ, ବୋଡ଼କ, ଭଦ୍ରକ

କ ଚି ତା



ପଢ଼ିବୁ ଯେବେ ତୁ ଧନରେ ଗଛର ପତର ସବୁଜ କାହିଁକି ଭୁଲି ପାରିଲି। ମାଆଙ୍କୁ କିଏ ସେ ଗଛର ଚିରି, ବନ, ନଦୀ ଦେଖିଛ କି ତମେ ତାହାକୁ ? କାହାରି ଦାନ ଏ ପଶୁ, ପକ୍ଷୀ, ନର ଆକାଶ, ସାଗର, ପଡ଼ିଆ କୋଇଲିକି କୁହୁ ତାନ କେ ଦେଇଛି ଶୁଣିବାକୁ ଏବେ ବଢ଼ିଆ ! କାହାରି ଲଜ୍ଜାରେ ପୁରୁବେ ଉଦୟ ପଶୁମରେ ବୁଡ଼େ ସୂରୁକ କିଏ ବୁଝିଦିଏ ଆକାଶ ଦେହରେ ନାଲି, ହଳଦିଆ ପୁରୁକ ! କାହାରି ଲଜ୍ଜାରେ ପୁରୁବେ ଉଦୟ ପଶୁମରେ ବୁଡ଼େ ସୂରୁକ କିଏ ବୁଝିଦିଏ ଆକାଶ ଦେହରେ ନାଲି, ହଳଦିଆ ପୁରୁକ !

ସଂକ୍ଷର ହର ଆକାଶ କୋଳରେ ତାରାଫୁଲ କେତେ ପୁଚର କିଏ ସେ ଭରିଛି ଫୁଲଦେହେ ବାସ ଦିଗରୁ ଦିଗକୁ ଛୁଟଇ। କୋଦାଳରେ କିଏ କୋଡ଼ିଅଛି କୁହ ଆକାଶରେ ଏତେ କିଆରି ଭାଗ ଭାଗ କରି ଚିକି ପତାଳରେ କରିଦେଇଛି କେ ତିଆରି।

ଗୋଟିଏ ଉତ୍ତର ପାଇନାହିଁ ମାଆ ପରଶନ କେତେ ମନରେ, ମାଆ ହସିଦେଇ କହିଲେ ଜାଣିବୁ ପଢ଼ିବୁ ଯେତେ ତୁ ଧନରେ। -କ୍ଷମାକର ବେହେରା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ହରିଚନ୍ଦନପୁର, କେନ୍ଦୁଝର

ତୁ ପରା ମୋର ବୋଉ ବେଳେ ବେଳେ ତୁ କେଠାର ହେଉ ଛାଇ ପରି ସଦା ପାଖରେ ଥାଉ ଭକ୍ତି କରାଇ ସତ କୁହାଇ ସେବା ଧରନ କାମ କରାଇ ସତ୍ ପଥେ ବଚାଇ ନେଉ ତୁ ପରା ମୋର ବୋଉ। -ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, କନ୍ୟାପୁର, କୋରାପୁଟ









# ଓସିଏ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧।୨୦ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ)ର ଭିଜନ-୨୦୨୪ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦିନିକିଆ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୩ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରୀନ୍, ଓଡ଼ିଶା ଯେଲୋ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଅରେଞ୍ଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କିଏ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚରେ

ଗ୍ରୀନ୍ ଓ ଉଲକେଟରେ ଓଡ଼ିଶା ରେଡ୍‌ବଲ୍ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ରେଡ୍‌ବଲ୍ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୫୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୧୭୨ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟିକା ମାଧୁରୀ ମେହେଟା ସର୍ବାଧିକ ୫୧, ଅଦ୍ୱିତ ଦେଓ ୪୩ ଓ ଶିଖା ସ୍ୱାଇଁ ୨୭ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଦଳର କଳ୍ପନା ନାୟକ ୧୦ ଓଭରରେ ୨ ମେଡେନ ନେବାସହ ମାତ୍ର ୧୬ ରନ ଦେଇ ୪ଟି ଏବଂ ଡି.ରେଣୁ

୨ଟି ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୧୭୩ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରୀନ୍ ୪୩.୧ ଓଭରରେ ୪ ଉଲକେଟ ହରାଇ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା। ଅଧିନାୟିକା ପ୍ରସା ପାଠନିତା ମହାନ୍ତି ୬୧ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହି ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ପରାଜିତ ଦଳର ପୁଣି ଦି ଓ ଦଳର ମଲିକ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ମୂଳାପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଯେଲୋ ୧୩ ରନରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାଉଲେଟକୁ ହରାଇଥିଲା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଯେଲୋ ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୧୫୭ ରନ କରିଥିଲା। ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲକାରୀ ଅଞ୍ଜଳି ଦି ସର୍ବାଧିକ ୫୧ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ପୁଣି ଦିବ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଓ ପ୍ରତି ପ୍ରିୟବର୍ତ୍ତୀ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ।

## କ'ଣ

ଏହି ସଂକ୍ରମଣ କାଳରେ ଆପଣ ମୋଟାଭଲ, ଟିଭି, କମ୍ପ୍ୟୁଟରର ଉପଯୋଗ ଅଧିକ କରୁଛନ୍ତି



କରୋନା କାରଣରୁ ବହୁଥିବା ମାନସିକ ଚାପରେ ଆମେ ଏବେ ମୋଟାଭଲ, ଟିଭି ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଦିର ଉପଯୋଗ ଅଧିକ କରିବାରେ ଲାଗିଛୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆମ ଆଖି ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି, ଚେଣୁ ଆଖିରେ ଚାପ, ଆଖି ଉପରେ ଜୋର୍ ପଡ଼ିବା, ଆଖିରେ କ୍ୱାଚି, ଫୁଲିବା, ଆଖି ଧରିବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏଥିରୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଆପଣ ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ଆଇ ଡ୍ରପ୍ । ଏଥିରେ ଅଛି 12 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଯେମିତି କି ଗୋଲାପ, ମହୁ, ତୁଳସୀ, ଅଁଳା, ନିସ, ଯୋଡ଼ିନା ଇତ୍ୟାଦି; ଯାହା ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟା ସମସ୍ୟାରେ ସହାୟକ ଅଟେ।

କରୋନା କାରଣରୁ ବହୁଥିବା ମାନସିକ ଚାପରେ ଆମେ ଏବେ ମୋଟାଭଲ, ଟିଭି ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଦିର ଉପଯୋଗ ଅଧିକ କରିବାରେ ଲାଗିଛୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆମ ଆଖି ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି, ଚେଣୁ ଆଖିରେ ଚାପ, ଆଖି ଉପରେ ଜୋର୍ ପଡ଼ିବା, ଆଖିରେ କ୍ୱାଚି, ଫୁଲିବା, ଆଖି ଧରିବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏଥିରୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଆପଣ ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ଆଇ ଡ୍ରପ୍ । ଏଥିରେ ଅଛି 12 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଯେମିତି କି ଗୋଲାପ, ମହୁ, ତୁଳସୀ, ଅଁଳା, ନିସ, ଯୋଡ଼ିନା ଇତ୍ୟାଦି; ଯାହା ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟା ସମସ୍ୟାରେ ସହାୟକ ଅଟେ।



ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଭାରତର ଉତ୍ପାଦ ଭାରତ ପାଇଁ...

24x7 Helpline : 8196822222  
Website: www.eyemantra.com  
Available at all leading medical stores



୨ଟି ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୧୭୩ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରୀନ୍ ୪୩.୧ ଓଭରରେ ୪ ଉଲକେଟ ହରାଇ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା। ଅଧିନାୟିକା ପ୍ରସା ପାଠନିତା ମହାନ୍ତି ୬୧ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହି ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ପରାଜିତ ଦଳର ପୁଣି ଦି ଓ ଦଳର ମଲିକ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ମୂଳାପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଯେଲୋ ୧୩ ରନରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାଉଲେଟକୁ ହରାଇଥିଲା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଯେଲୋ ୫୦ ଓଭରରେ ୮ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୧୫୭ ରନ କରିଥିଲା। ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲକାରୀ ଅଞ୍ଜଳି ଦି ସର୍ବାଧିକ ୫୧ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ପୁଣି ଦିବ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଓ ପ୍ରତି ପ୍ରିୟବର୍ତ୍ତୀ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଭାଉଲେଟ ୫୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୧୪୪ ରନ କରି ପାରିଥିଲା। ସଞ୍ଜାତା ଖାଡ଼ିଆ ସର୍ବାଧିକ ୫୪ ରନ କରିଥିଲେ। ବିଜୟା ଦଳର ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୯ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ବିକାଶ କ୍ରିକେଟ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଅରେଞ୍ଜି ୬ ଉଲକେଟରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୨୧୫ ରନ କରିଥିଲା। ଅଧିନାୟିକା ମାଧୁରୀ ମେହେଟା (୧୨୫) ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ବୋଲର ଭବାନୀ ଧର୍ମା ଓ ରାମେଶ୍ୱରୀ ନାଏକ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଅରେଞ୍ଜି ୫୦ ଓଭରରେ ୪ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୨୧୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ସିରିଜ ମେହେର ୯୨ ଓ କୁମ୍ଭି ତିରିୟା ୪୯ ରନକରି ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଦଳର ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ନାଏକ ସର୍ବାଧିକ ୨୯ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ।

## ଉତ୍ତମ ଜୀବନଯାପନ ପାଇଁ ବଦଳାଇବା ଜରୁରୀ ଅଟେ

ତୀବ୍ର ଲିଭି ସିଲେଜ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ

### Prestige SVACHH PRESSURE COOKER

5 YEAR WARRANTY ON PRODUCT

#### ଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର କୁକର୍ ସିଲେଜ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ସହିତ

ଦୀର୍ଘସମୟ ଆଇ-ବଲ୍‌କ୍ ବେସ୍ ସହିତ

ଶୀଘ୍ର ରୋଷେଇ ହୁଏ ଏନର୍ଜୀ ସଞ୍ଚୟ କରେ

ଫେଣ ତଳେ ପଡ଼େ ନାହିଁ, ଫଳରେ କିଚେନ୍ ସଫା ରୁହେ ।

ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଇଣ୍ଡିକେଟର ଉଭୟ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ

ରେଞ୍ଜି

ଆଲ୍ୟୁମିନିଅମ୍, ଷ୍ଟେନଲେସ୍ ଷ୍ଟାଲ୍ ଏବଂ ହାର୍ଡ ଆନୋଡାଇଜଡ୍ ଭ୍ୟାରିଏଣ୍ଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

PRASA-2020

## MARUTI SUZUKI ARENA

# ନିଜର ମନ ପସନ୍ଦର କାର କିଣିବାର ସବୁଠାରୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ!

ଶେଷ ସୁଯୋଗ । ମୂଲ୍ୟ ବଢ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ କିଣନ୍ତୁ ମାରୁଟି ସୁଜୁକୀ କାର । ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ 17 ଜାନୁଆରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।

**PRICE PROTECTION SCHEME**

Maruti Suzuki India to hike price from January.

**BIG SAVINGS**

**WAGONR ₹27 000\***  
**DZIRE ₹32 000\***

**ALTO ₹34 000\***  
**SWIFT ₹34 000\***

**S-PRESSO ₹44 000\***  
**CELERIO ₹44 000\***

**VITARA BREZZA ₹34 000\***  
**EECO ₹34 000\***

**2 DAYS TO GO**

E-book today at [www.marutisuzuki.com](http://www.marutisuzuki.com) or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: [Pradosh.Jena@maruti.co.in](mailto:Pradosh.Jena@maruti.co.in)

JYOTE MOTORS	ODYSSEY MOTORS	NARAYANI MOTORS	TUSHI MOTORS
<p><b>BHUBANESWAR:</b> LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. <b>KEONJHAR:</b> 9798190190. <b>BARIPADA:</b> 9798190190. <b>BHADRAK:</b> 9798190190. <b>NAYAGARH:</b> 9798190190. <b>BALASORE:</b> 9798190190.</p>	<p><b>ANGUL:</b> 7752076136, 9776901481. <b>PALLAHARA:</b> 7873565435, 9437831123.</p>	<p><b>BHUBANESHWAR:</b> 9583022019, 9583022012, 9583022013. <b>NIMAPARA:</b> 7381093626 <b>JAGATSINGHPUR:</b> 9583022090 <b>PARADEEP:</b> 9583022034/48 <b>PURI:</b> 9583022035.</p>	<p><b>CUTTACK:</b> 9078076450.</p>
SKY AUTOMOBILES	<p><b>BHUBANESWAR:</b> 9776645711. <b>CUTTACK:</b> 9776677771, 7381873818. <b>DHENKANAL:</b> 9776900005. <b>JAJPUR:</b> 9776900777.</p>		

\*Terms and Condition apply. The Price protection scheme is applicable on All Maruti Suzuki Arena cars except Ertiga, for Bookings wherein the booking amount has been received on or before 17<sup>th</sup> Jan'21 and delivery of the car happens on or before 15<sup>th</sup> Feb'21. Price Protection Scheme will not be applicable in case of any change in the specification/features for any Model. Consumer offer for the month will be applicable over and above the Price Protection Scheme. \*Consumer offer includes Cash discount, Exchange offer, ISL/Rural discount (wherever applicable) on WagonR (all variants), Alto (all variants), S-Presso (all variants), Vitara Brezza Petrol (all variants), Dzire Petrol (all variants), Swift Petrol (all variants), Celerio (all variants) and Eeco (all variants). Consumer Offers vary across variants and are valid till 31<sup>st</sup> January 2021. The aforementioned terms and conditions are subject to change without any prior notice. The offer is subject to availability of cars and stocks lasting. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the car is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. This article is published in The Times of India.